# 市区首批18名"市民园长"正式上任

职责是维护园容环境和游园秩序,收集社会各界的意见和建议



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖 通讯员 刘建侠)3月21日,市直公园"市民园长"聘任仪式举行,潍坊市园林环卫服务中心为首批受聘的"市民园长"颁发了聘书。自当天开始,市区首批18名"市民园长"正式上任。

这18名"市民园长"主要服务于市直管人民广场、植物园、人民公园、虞舜公园、白浪河景区、虞河景区、张面河景区、听松园、童乐园、万达园及状元湖公园等。上任以后,"市民园长"可以协助、配合公园服务机构维护园容环境和游园秩序,收集社会各界对公园建设管理工作的有效意见和建议。同时,还可以对公园服务机构的日常工作进行监督、评价。

市民沈雅林此次受聘为状元湖公园的"市民园长",她既感到激动,又感觉肩上责任很重。沈雅林说,她把自己定义为一名"服务者",将肩负起作为"市民园长"的责任,积极向社会公众传播爱绿护绿和宣传公园管理的法规政策。同时,将组织热心市民参与公园维护管理工作,共同为提升公园环境贡献一份力量。

市民杨建勋被聘为植物园的"市民园长",他是 一名植物爱好者,接下来将充分发挥自身特长,以饱 满的热情当好公园"疑难杂症"的治理者、文明游园的倡导者、市民意见的代言者、真正为公园管理出实招、见实效,促进公园品质和服务质量的提升,共同守护城市美景。

值班主任:陈晨 编辑:马莎莎 秦德梅 美编:王蓓 校对:曾艳

为进一步加强市直公园景区管理,营造"共建、 共治、共享"的良好氛围,2月27日,市城管局面向社 会发布招募令,对人民广场等市直管公园景区招募"市 民园长",引起市民热烈响应,报名的市民不少。

市园林环卫服务中心相关负责人介绍,经自愿报名、综合评定、择优录取等程序,选定郝强等18名同志为首批"市民园长",聘期一年。这18名"市民园长"中,有热心于公益事业的退休老干部,有教师,有企业家等,他们来自各行各业,都对我市的园林事业非常关心,具有广泛代表性。

"市民园长"发挥公园与市民游客之间桥梁纽带作用,既是市民游客的代言人,也是公园绿地的管理员,还是绿色生态的倡导者。各公园管理机构将会同"市民园长",设立"市民园长巡查台账",确保问题发现及时,解决高效;积极探讨开展"市民园长接待日"等活动,广泛听取、收集并落实社会各界意见建议,促进公园服务水平的提升。

## 残疾人的人生也有无限可能



#### □文/图 潍坊日报社全媒体记者 常方方

在潍坊有这样一群人,他们用平凡善举诠释着"奉献、友爱、互助、进步"的服务精神,他们就是志愿者。潍坊市天使公益服务中心理事长肖岚(上图)也是其中一员,身残志坚的她一直忙于公益事业,给更多的人带去温暖。3月17日,记者对她进行了新生活六连问,请她说说对美德健康新生活的理解。

肖岚从三岁多便患上了罕见骨病,她身材矮小,还经常被病痛折磨,但她没有抱怨,成为志愿者后更是全身心地去帮助别人。她觉得最幸福的事就是,她从原本一个软弱自卑的弱者,在社会各界爱心人士的帮助下,逐渐成长为一个内心强大、对社会对他人有价值的人。

肖岚说,她只是公益路上的小小一员,在潍坊有 许许多多的热心人,感动过她的人和事太多太多。肖 岚曾经因骨折躺在医院,当手术需要用钱时,潍坊晚 报记者进行了报道,热心市民去医院为她捐款,医生 护士和志愿者努力帮助她,令她非常感动。 肖岚虽然身体有残疾,但是她却拥有积极向上的心态,这是因为她的父母。肖岚的父亲是一名小学教师,对她要求十分严格。父亲总是告诉她,身体上有残缺如果再不好好学习,将来便无法成为一个有用的人,只有不断努力才能去帮助别人。12岁那年,父亲突发脑梗去世,之后母亲也不断鼓励她。没有父母的支持和鼓励,就没有现在的她。

肖岚觉得,作为一名潍坊人她很自豪,潍坊现在 处处是美景,在任何一个地方都很放松。因为身体的 原因,她出去的机会不多,对她而言,图书馆、小公 园都能让她静下心来。每当学习课件或者学习一些知 识给自己"充电"的时候,她就觉得可以放下包袱。

从小经受病痛折磨的肖岚更懂得健康有多重要,她认为健康必须排在第一位,现在的她更懂得应该好好爱护身体。前几年只顾忙公益、忙工作,忽视了健康,身体也亮起了"红灯"。如今她会把健康放在第一位,这样才能把公益事业长长久久地做下去。

每当身体不舒服的时候,每当工作上遇到困难的时候,有两个人都能给肖岚前进的动力,一个是没有四肢的澳大利亚演讲家力克胡哲,另一个是在汶川地震中失去双腿的舞者廖智,让她懂得残疾人的人生也有无限可能。人能活着就是一件美好的事情,更要感恩生命中的美好,人越感恩就越幸运。

#### 美德健康新生活

-国际幸福日主题活动

潍坊市文明办 潍坊日报社 奎文区委宣传部 正大光明眼科集团联合发起 潍坊眼科医院 潍坊正大光明老年病医院承办

#### 大学生创业计划竞赛 我市两所高校获佳绩

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 韩风年) 近日,第十三届"挑战杯"中国大学生创业计划 竞赛在北京理工大学良乡校区举办,我市驻潍高 校高水平发挥,获得两金两银的好成绩。

潍坊科技学院《雷康生物——中国北虫草无抗饲料添加剂的开创者》项目获得国家级金奖,《梦的种子——国内领先的优质蔬菜种子供应商》《JEKEEN梦工厂——全国领先的移动商业场景综合服务商》获得国家级银奖;潍坊职业学

院《净化大师——全新工业级油雾五级处理解决

系统》获得国家级金奖。 "挑战杯"中国大学生创业计划竞赛,由共 青团中央于1999年发起,每两年举办1届。本届 大赛吸引了来自全国3011所高校的142.4万名学生 参赛,累计提交33万余个创新创业项目。经过校 级初赛、省级复赛、全国决赛初评、全国决赛终 评等环节,共评选产生金奖项目154个、银奖项 目309个、铜奖项目1079个。

### 奎文区青年志愿者协会 成立大会召开

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 韩风年) 近日,奎文区青年志愿者协会成立大会暨第一届 一次会员大会召开。大会听取了奎文区青年志愿 者协会筹备工作报告,审议通过了《潍坊市奎文 区青年志愿者协会章程(草案)》《潍坊市奎文 区青年志愿者协会选举办法(草案)》《潍坊市 奎文区青年志愿者协会会员管理办法(草 案)》,选举产生了第一届领导班子。

新当选的会长林宁作表态发言。随后,奎文区青年志愿者协会联合拾柴公益为困境儿童捐赠了价值15万余元的助学物资,用于配备学习、生活和体育用品,帮助青少年快乐成长。

作为全市第一家注册成立的区级青年志愿者 协会,奎文区青年志愿者协会坚持围绕中心、服 务大局,服务社会公益发展,服务青年志愿者成 长成才。

#### 开展"无证明城市"宣传 "减证便民"深入人心



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 石际) 3 月21日,奎文区潍州路街道黄家社区开展"无证明城市"宣传活动,最大限度满足群众办事需求,切实提升群众的获得感、满足感、幸福感。

活动中,社区工作人员、志愿者通过发放明白纸(上图)、宣传栏张贴办事指南、LED屏滚动播放宣传语等方式,促进企业、群众充分了解"无证明办事"有关政策和办理路径,详细解答群众提出的疑难问题和困惑,提高公共服务效率,营造"无证明办事"良好氛围,让"无证明城市"深入人心。